



Municipiul Suceava

USR.



Membru în comisia de
amenajare a teritoriului,
urbanism și protecția mediului

Lorena
Buburuzan

Consilier local
Municipiul Suceava



Raport de activitate 2022

- ✧ Membră în Comisia de urbanism a Consiliului local. Conform art.125 din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, Comisia de urbanism emite un aviz consultativ asupra proiectelor de hotărâri privitoare la domeniul respectiv de specialitate.
- ✧ Membră în Consiliile de administrație la Grădinița cu program prelungit "Prichindel", Școala Gimnazială "Ion Creangă", CN "Petru Rareș" și CN "Spiru Haret", activitate neremunerată.

Inițiativa **HCL 216/30.06.2022 privind Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului Local al municipiului Suceava**, [aici](#).

Am introdus în Regulament prevederi clare privind accesul publicului la Ședințele Consiliului Local. Astfel, orice sucevean interesat poate participa la ședințele deliberativului local prin trimiterea unui mail la adresa www.primariasv.ro, împreună cu datele de identificare. De asemenea, sucevenii interesați pot trimite opinii și sugestii referitoare la proiectele de hotărâri, care vor fi aduse la cunoștința consilierilor locali înainte de dezbaterile pe proiect. Prin aceste modificări, am încercat să eliminăm orice restricții privitoare la participarea cetățenilor la ședințele Consiliului local. S-a dovedit, de multe ori, că sucevenii vor să participe la viața cetății, dar trebuie stimulați și încurajați.

Inițiativa **HCL 226/30.06.2022 - Hotărâre privind administrarea terenurilor sportive din incinta unităților de învățământ ale școlilor primare, gimnaziale și liceale de pe raza municipiului Suceava pe perioada vacanțelor școlare și a sfârșitului de săptămână**, [aici](#).

La inițiativa parlamentarilor USR, Legea 69/2000, a Educației Fizice și Sportului, a fost modificată, în sensul în care elevii au acces gratuit la infrastructura sportivă școlară în aer liber. Tendința ultimilor ani a fost de a restricționa accesul la terenurile de sport din perimetrul școlilor. Prin acest proiect, redăm elevilor acces fără restricții la terenurile de sport și în afara orelor de curs, pentru a stimula practicarea sportului și a mișcării în aer liber, pentru o viață activă și sănătoasă.

Sunt unul dintre consilierii care participă activ la ședințele Consiliului local, cu intervenții pe marginea proiectelor de Hotărâri și cu amendamente, acolo unde este cazul. Am declarat deschis că sunt împotriva modificării HCL 300/2018, prin care "arborii uscați în proporție de 60% sau care prezintă semne evidente de declin biologic" pot fi tăiați fără obținerea avizului de tăiere de la Garda de Mediu. Formularea din HCL este vagă și insuficient documentată științific. Am considerat că această propunere poate da naștere la interpretări subiective de situație, în funcție de aprecierea vizuală a personalului DGDP.

Am intervenit ori de câte ori a fost nevoie pentru a opri ofensiva chioșcurilor asupra domeniului public. Cererile de concesiune a terenului în zone cu vâd comercial s-au înmulțit, cu consecințe nocive asupra esteticii urbane. Sunt sute de astfel de concesiuni aprobate în anii trecuți, care urătesc fața orașului, ocupă alei pietonale și "mușcă" din spațiul public al sucevenilor. Este notoriu cazul din strada Zorilor, unde un cetățean a obținut concesiunea unui teren într-o parcare, cu intenția declarată de construire a unui coffee-shop, dar cu intenția nedeclarată de a-l vinde cu profit de zeci de mii de euro. Am avertizat asupra intenției de construire a blocului de pe strada Mărășești nr.7, imobil care ocupă puținul spațiu dintre blocurile existente. Am strâns petițiile locatarilor din zonă și le-am prezentat Consiliului Local, pentru a preveni emiterea hotărârii de aprobare a unui PUZ care afectează condițiile de locuire din zonă. Din păcate, la o ședință ulterioară, majoritatea constituită în Consiliul local a decis aprobarea construirii imobilului, în ciuda opoziției locatarilor de la blocurile învecinate.

Am solicitat refacerea documentației tehnico-economice a proiectului privitor la amenajarea celor 10 locuri de joacă, aprobat prin HCL 271/2022, prin includerea în proiect a unor facilități pentru copii de vârstă mai mare. Am propus instalarea unor mese de tenis, unor

miniterenuri de baschet și a unor echipamente calisthenics. Locurile de joacă nu sunt destinate doar copiilor mici, ci ar trebui gândite și pentru adolescenți, în ideea de a-i atrage să petreacă timp în aer liber, dar având și echipamentele adecvate vârstei lor.

În calitate de membră în Consiliile de administrație ale unităților de învățământ, am participat la majoritatea ședințelor. Singura școală la care nu am putut participa, din cauza formatului DOAR fizic al ședințelor, este Școala Gimnazială "Ion Creangă". O spun cu părere de rău, dar în secolul XXI, o unitate de învățământ dintr-un municipiu reședință de județ, nu a fost în măsură să asigure prezența membrilor la ședințele CA într-un format hibrid, deși a fost una dintre sugestiile mele încă de la începutul mandatului.

În cadrul acestei activități, am dezbătut bugetele, regulamentul burselor școlare, planurile de școlarizare, ofertele de curriculum la decizia școlii CDS, mobilitățile personalului didactic, am luat decizii privind transferurile elevilor, angajările, vacantările de posturi, decizii privind trecerea în on-line pentru clasele unde s-au depistat cazuri de Covid.

Am pus la dispoziția unităților de învățământ resurse utile pentru:

- ❖ [Ghid Practic pentru Profesori pentru Combaterea Discriminării în Clasă | IPP](#)
- ❖ Modelele de bune practici pentru dotarea cu materiale didactice și standardele de echipare a școlilor cu resurse digitale - [PNRR Educație](#).
- ❖ [Fișe de lucru dinamice - Fizica Altfel](#)



La Grădinița Prichindel, o unitate model prin organizare și management, am participat la Târgul Toamnei, o activitate în care cei mici, alături de părinți și educatori, sunt amfitrionii evenimentului, implicându-se în vânzarea și schimbul de produse specifice toamnei, lucrate de ei sau împreună cu părinții.

Consilier local USR Suceava
Lorena BUBURUZAN